

Tourismusförderung Neßmersiel e.V.

Mitgliederversammlung am 18.11. 2022 um 10.30 Uhr

Sturmfrei Neßmersiel

1. Der Vorsitzende Berthold Rieke begrüßt die Anwesenden.
2. Winfried Schwarz stellt die fristgemäße Einberufung der Versammlung fest und verweist auf die Tagesordnung. Der TOP „Nachwahlen“ wird genehmigt.
3. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.
4. Das Protokoll der letzten MV vom 19. 02. 2021 wird genehmigt.
5. Bericht des Vorsitzenden, Berthold Rieke

Im Vorstand gab es Umstellungen. Stefan Krause ist neuer Kassenwart. Berthold Rieke dankt noch einmal dem Kassenwart der letzten Jahre, Thomas Lotz. Er entschuldigt die abwesenden Vorstandsmitglieder Angela Ockenfels, Stefan Krause und Pierre Windfuhr.

Er beschreibt die Aktivitäten des Vorstands, der sich regelmäßig per Videokonferenz trifft. Insbesondere um die Parkplatzsituation hat sich der Vorstand intensiv gekümmert – es ging vor allem darum, dass die für die Strandbesucher vorgesehenen Parkplätze auch zur Verfügung stehen.

Es soll ein neues Feuerwehrhaus gebaut werden. Momentan werden noch Gespräche geführt.

Die Tourismus GmbH entwickelt ein digitales Gästebuch, das die Vermieter erwerben können – darin sind alle wesentlichen Informationen zum Tourismus in der Gemeinde Dornum enthalten, zusätzlich können die Vermieter alle ihr eigenes Haus betreffenden Informationen mit eingeben und dem Gast über den eigenen Fernseher darstellen.

Die Strandkörbe, die der Verein für die Gäste erworben hat, werden am Dorfplatz sehr genutzt. Gleichzeitig stehen dort Bänke, die an anderer Stelle möglicherweise fehlen – darum wird sich der Verein kümmern.

Es soll durch Informationen in dem Schaukasten an der Bushaltestelle Baltrumlinie besser über die Aktivitäten des Vereins informiert werden.

Durch Corona sind viele Aktivitäten erlahmt. Viele Menschen bringen sich nur zögerlich ein und es Bedarf viel Energie Aktionen wieder zu aktivieren.

6. Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer für das letzte Geschäftsjahr

Margaretha Cordes stellt den Kassenbericht vor. Darin wird noch einmal auf die Beitragspflicht und Kündigungsfrist hingewiesen. Er ist dem Protokoll beigefügt.

Sie hat zusammen mit Carina Windfuhr die Kasse geprüft. Alle Belege waren vorhanden, die Kassen wurde ordnungsgemäß geführt. Die Kassenprüferinnen bescheinigen dem Kassenführer die einwandfreie Kassenführung. Sie beantragen die Entlastung des Kassenwarts und des Vorstands.

Es gibt eine Nachfrage zu einer Spende an die Feuerwehr Neßmersiel zur Finanzierung der Blaulichtanlage des neuen Fahrzeugs. Berthold Rieke erläutert, dass es eine enge Zusammenarbeit der Vereine vor Ort gibt und man sich gegenseitig unterstützt, wenn die öffentliche Förderung nicht ausreicht.

7. Entlastung des Kassenwarts und des Vorstands: Die Entlastung erfolgt einstimmig.
8. Nachwahl: Heike und Alf Thomalla werden vorgeschlagen als Beisitzer im Vorstand. Sie kümmern sich um den Internetauftritt des Vereins und pflegen die Homepage.
9. Wahl der Kassenprüfer für das laufende Geschäftsjahr. Vorgeschlagen werden Carina Windfuhr und Verena Brunklaus. Sie werden einstimmig gewählt.
10. Informationen zu den Aktivitäten des Vereins. Berthold Rieke verweist auf seinen Bericht eingangs der Sitzung.
11. **Internetauftritt des Vereins.** Alf Thomalla erläutert die Marketingaktivitäten, die der Verein sich vorgenommen hat. Es gibt einen Instagram-Account (hier gab es einen Fotowettbewerb) des Vereins und einen Facebook – Auftritt. Berthold Rieke hat eine Agentur in Nottuln gefunden, die dem Verein einen neuen Internet-Auftritt gestaltet. [www.nessmersiel-direkt.de](http://www.nessmersiel-direkt.de). Sie ist noch im Aufbau. Enthalten sein wird Folgendes:

- Informationen über Aktivitäten vor Ort
- Informationen über die einzelnen Unterkünfte (mit Haustier / ohne Haustier)
- Hinweise auf Restaurants und weitere wichtige Daten
- Informationen über den Verein, sowie Mitgliedsantrag und die Satzung
- Mitgliederbereich: Termine, Protokolle der Versammlungen, Informationen über Handwerker, Aktuelles, Kontakte

Alf Thomalla erläutert die Bedeutung der Interaktionen auf sozialen Netzwerken. Er bittet um Fotos mit weihnachtlichen Motiven, die er einstellen kann, um den Ort auch für die Wintersaison attraktiver zu machen.

12. Kooperationen mit den Vereinen vor Ort: wird angesprochen mit Punkt 17
13. Spenden in 2022 – sind erwähnt im Kassenbericht (an Feuerwehr und Mühlenverein)
14. Parkplatzsituation am Hafen – ist angesprochen in Punkt 5
15. **Mitgliederwerbung:** Es gibt neue Häuser und Eigentümer vor Ort, die angesprochen werden sollten und zur Mitgliedschaft bewegt werden
16. **DTV Vortrag.** Es ist geplant, dass der Deutsche Touristik Verband zu einem Vortrag eingeladen wird, z.B. zu Fragen von Fotovoltaik, Wallboxen usw. Themen die angesprochen werden sollen, nimmt Berthold gern an.
17. **Jubiläumsfeier:** der Verein hat 2025 sein Jubiläum. Um eine Feier zu gestalten, braucht es viele Helfer und gute Ideen. Zur Vorbereitung soll ein Arbeitskreis sich zusammenfinden, der Vorstand wird lediglich die Struktur vorgeben.

Bernd Nordheim hat in einem Ordner sämtliche Publikationen über den TFN gesammelt. Es wird nun eine Persönlichkeit gesucht, die ein „Archiv“ des Vereins betreut.

**Die lokalen Vereine** brauchen immer Unterstützung für ihre Aktionen. Heute werden sowohl der Weihnachtsbaum auf dem Dorfplatz als auch der schwimmende Weihnachtsbaum aufgestellt – hierzu sind immer Helfer erwünscht. Insofern ist eine Terminkollision der MV des TFN mit den Aktivitäten der Vereine zu vermeiden.

18. **Verschiedenes: Sturmfrei:** Der Umbau verzögert sich, weil es zu wenige Handwerker gibt, die den Umbau machen – dieser soll nun 2023 stattfinden.

**Termin der MV:** nächstes Jahr wird das Sturmfrei nicht für die MV zur Verfügung stehen. Außerdem ist im November keine Gastronomie vor Ort offen. Hierzu wird es eine Ideensammlung geben. Man könnte z.B. das Ganze nach Dornumersiel verlegen oder einen Termin im Frühjahr wählen.

**Informationen: Villa Norderney:** Besitzerwechsel, es wird umgebaut, zu den Hauptsaisonzeiten soll dort ein Frühstücksbuffet angeboten werden. Das Geschäft eingangs der Dorfstraße wird über den gesamten Winter am Wochenende geöffnet sein. Das Hafenrestaurant hat einen neuen Pächter, der umbaut und zur Saison eröffnet (April/Mai) – ein Gastronom aus Norddeich.

**Verkehrsanbindung:** Im Zuge der Energiekrise ist anzunehmen, dass zukünftig auch häufiger Gäste per Bahn anreisen. Es gibt einen durchgehenden Intercity, der von Frankfurt aus über das Ruhrgebiet bis Norddeich Mole fährt. Er hält um 16.03 Uhr in Norden. Der letzte Bus ab Norden nach Neßmersiel (und Dornumersiel/Dornum) fährt um 15.30 Uhr! Hier ist Handlungsbedarf.

Thema **Hafenstraße:** Die Situation dort ist unerträglich: Der Fußweg ist nicht ausreichend für Fußgänger und Radfahrer gleichzeitig. Daher weichen viele Radfahrer, vor allem mit Kinderanhängern, auf die Straße aus, auf der die Autofahrer zum Strand und zum Anleger fahren (streckenweise mit Tempo 70!) Es wird vorgeschlagen, dass der Verein einen Antrag stellt, die Straße zur Fahrradstraße umzuwidmen. Hilfreich ist eine Pressemitteilung.

Ende der Versammlung: 12 Uhr

Protokoll: Sibylle Schwarz